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מקבץ שאלות לסיכום שנות הלימוד בחט"ב (לקוח מספרי הלימוד) – פונקציות
בעיתון השכונתי פורסמו שתי הצעות מחיר לסידור גינה.
הצעה א של הקבלן אורי:    180 ש"ח לייעוץ + 30 ש"ח לכל מ"ר של גינה.
הצעה ב של הקבלן ברוך:   45 ש"ח לכל מ"ר גינה (הייעוץ כלול במחיר).
1. השלימו טבלה לפי הצעה א (הקבלן אורי), ומצאו את חוק הפונקציה.
	
	18
	10
	8
	5
	x  שטח הגינה (מ"ר)

	780
	
	
	
	
	y  מחיר (ש"ח)


2. השלימו טבלה לפי הצעה ב (הקבלן ברוך), ומצאו את חוק הפונקציה.
	
	18
	10
	8
	5
	x  שטח הגינה (מ"ר)

	900
	
	
	
	
	y  מחיר (ש"ח)


3. הגרפים שלפניכם מתארים את שתי ההצעות.
      התאימו גרף להצעה. הסבירו כיצד התאמתם.
4. מה שיעורי הנקודה A? 
      מה משמעות שיעורי הנקודה בסיפור?
5. באיזו הצעה כדאי לבחור אם 
· שטח הגינה 8 מ"ר? הסבירו.
· שטח הגינה 16 מ"ר? הסבירו.
6. הקבלן אורי החליט לשנות את הצעתו.
      חוק הפונקציה לפי ההצעה החדשה הוא y = 30x + 240 
· ספרו במילים מהי הצעתו.
· שרטטו, באותה מערכת צירים, גרף של ההצעה החדשה של אורי.
· מה הקשר בין הגרף של ההצעה הראשונה לגרף של ההצעה החדשה? הסבירו.
 (מתמטיקה משולבת– כיתה ח חלק א, מסלול ירוק, עמודים  411 – 412).
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("משבצת" כיתה ח' , 133 / 2)
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("שבילים" – כיתה ט' חלק 1, 128 / 25)
לפניכם גרף של פונקציה ריבועית.
1. איזו מבין המשוואות הריבועיות הבאות יכולה להיות 
המשוואה של הפונקציה המתאימה?
הסבירו מבלי להביא להצגה הסטנדרטית של הפונקציה.


y = 3(x – 2)2 + 12(1


y = 3(x – 2)2 – 12(2


y = 3(x – 2)2(3
2. מצאו את שיעורי הנקודות  A  ו-  B.

("אפשר גם אחרת" (כתום)– כיתה ט' חלק ב,  145 / 6)
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("מעוף" – שלו ועוזרי, ט' – חלק ב' , 12 / 4)
בסרטוט שני גרפים הנחתכים בנקודות  A  ו- B. ידוע כי משוואת הפרבולה היא
y = x2 – 5x + 6
שיעור ה- x של הנקודה   Aהוא 1.
שיעור ה- x של הנקודה   Bהוא 5.
1. מהם שיעורי ה- y  של הנקודות  A  ו- B.
2. מהי משוואת הקו הישר עובר דרך הנקודות  A  ו- B?
3. עבור אילו ערכים של  x  ערכי הפונקציה הריבועית גדולים 
            מערכי הפונקציה הקווית?

("אפשר גם אחרת" (כתום)– כיתה ט' חלק ב,  147 / 8)
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("שבילים" – כיתה ט' חלק 1, 131 / 35)

אבן נופלת מגג של בניין.
הפונקציה המתאימה לזמן (,xבשניות) שחלף מאז שהחלה האבן ליפול ועד שהגיעה לקרקע, את גובהה מעל פני האדמה (,yבמטרים) היא  y = 125 – 5x2.

1. אילו מספרים מתאימים ל- x לפי נתוני הבעיה? 
2. באיזה מרחק מן האדמה הייתה האבן אחרי 3 שניות?
3. כעבור כמה שניות תגיע האבן לקרקע?
4. מה גובה הבניין מעל פני האדמה?
5. שרטטו (בערך) את גרף הפונקציה המתאימה לזמן את גובה האבן.
6. נניח שהאבן נפלה מן הגג לתוך בור שעומקו 30 מטר.
· כיצד ישתנה תחום המספרים המתאימים לנתוני הבעיה?
· כיצד ישתנה הגרף בעקבות זאת?
(מתמטיקה משולבת– כיתה ט חלק ב, מסלול ירוק, עמוד 57).
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("משבצת" כיתה ט' , 482 / 8)
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("מעוף" – שלו ועוזרי, ט' – חלק ב' , 67 / 6)

פתרונות – מקבץ שאלות - רמה מצומצמת 3-4 יח"ל(מסיימי ט) 

פונקציות
א
	20
	18
	10
	8
	5
	x

	780
	720
	480
	420
	330
	y


א    אורי
	20
	18
	10
	8
	5
	x

	900
	810
	450
	360
	225
	y


ב :  ברוך
ג:   גרף I  - ההצעה של אורי: מחיר הייעוץ שמשלמים גם עבור שטח גינה 0 הוא 180 ₪, וזו נקודת החיתוך עם ציר y.

     גרף II – ההצעה של ברוך: אם שטח גינה 0 – משלמים 0 שקלים ולכן הגרף עובר דרך (0,0).

ד:  A מייצגת שטח מסוים שעבורו מחיר 2 ההצעות זהה.

ה: עבור 8 מ"ר גינה – עדיף לבחור בהצעה של ברוך – המחיר הוא 360 ₪ (לעומת 420 בהצעה של אורי).
עבור 16 מ"ר – עדיף לבחור את ההצעה של אורי – המחיר הוא 600 ₪ (לעומת 720 בהצעה של ברוך).
ו:  הצעתו היא: 240 ₪ עבור ייעוץ + 30 ₪ לכל מ"ר גינה. עפ"י הצעה זו הייעוץ יקר יותר אבל המחיר לכל מ"ר זול יותר. ובגרף: נקודת החיתוך עם ציר Y היא (0,240) אבל שיפוע הגרף קטן יותר. 

	כפיות קליפות תפוז
	ביצים
	כוסות מיץ
	כוסות סוכר
	כוסות קמח
	מס' עוגות
	קבוצה

	6
	12
	1.5
	3
	7.5
	3
	תמר

	2
	4
	1/2
	1
	2.5
	1
	חנה

	4
	8
	1
	2
	5
	2
	חני

	10
	20
	2.5
	5
	12.5
	5
	יעל

	1
	2
	1/4
	1/2
	1.25
	1/2
	רז


ב
א:

ב: נבדוק את הנק' בכל גרף המתאימה למס' עוגות 1. שיעור ה-Y של הנק' יהווה את הכמות מאותו מוצר על פי המתכון:

A– על פי (1,4) - מס' הביצים בעוגה.

B– על פי (1,2.5) - מס' כוסות קמח בעוגה.

C– על פי (1,2) - מס' כפיות קליפות תפוז בעוגה.
D– על פי (1,1) - מס' כוסות סוכר בעוגה.

E– על פי (1,0.5) - מס' כוסות מיץ בעוגה.

ג: הפונק' המתאימה לכל מוצר:

ביצים: y=4x ,  קמח: y=2.5x,  קליפות תפוז: y=2x , סוכר: y=x , מיץ:  y=0.5x

מקדם הפרופורציה מייצג את הכמות של המוצר בעוגה אחת.

ג
א: A(0,6) B(–2,0)
ב: x<–2
ג: 6יחידותAO= , 2יחידותBO=

ד: 6 יחידות ריבועיות.

ד
א: עולה x>–1 יורדת x<–1
ב: עולה x>1 יורדת x<1

ג: עולה לכל x

ד: עולה x<0 יורדת x>0
ה: יורדת לכל x

ו: קבועה (לא עולה ולא יורדת) לכל x.

ה
א: פונק' (3) משיקה לציר X פונק' (1) היא הזזה שלה כלפי מעלה ופנק' (2) היא הזזה שלה כלפי מטה ולכן הפונק' בגרף היא פונק' 2.

ב: A(0,0) , B(4,0)
ו     א: g(x)   ב: פונק' (4)  ג: פונק' (3)

ד:

	
	f(x)=9x2
	g(x)=0.5x2
	h(x)=-0.5x2

	נק' אפס, חיתוך עם ציר Y, קודקוד
	(0,0)
	(0,0)
	(0,0)

	ציר
	x=0
	x=0
	x=0

	ירידה
	X<0
	X<0
	x>0

	עליה
	x>0

	x>0

	X<0


	חיובית
	x≠0
	x≠0
	-

	שלילית
	-
	-
	x≠0


ז
א: A(1,2) B(5,6) ,  ב: y=x+1  ,ג: x>5 או x<1

ח
א: 


ב: פרבולה לא ניתן כיוון שגרף של פרבולה עם נק' מקסימום



                   שאין לה חיתוך עם ציר Xחייב להיות כולו  מתחת לצירx
                                                 ניתן לשרטט פונקציה כללית כזו:   


ג: 



ד: פרבולה לא תיתכן – כי אז תחום העלייה הוא





x<-1 ולא x<0. ניתן לשרטט פונק' כללית.

ט
א: x≥0, 0≤y≤125
ב: 80 מטר.

ג: 5 שניות.

ד: 125

ה: 

ו: x≥0, -30≤y≤125
הגרף ימשיך אל מתחת לציר X.

י
א: I מתאים לגרף 2, II מתאים לגרף 1.

ב: A(2,6)    B(6,6)
ג: כן, אותו שיעור Y.

יא
א.   A(1,4)  F(3,0) E(1,0)  B(3,6)
ב.  4 יחידות AE=     6 יחידות BF=   2יחידות EF=
ג. 10 יחידות ריבועיות S=
א.





ב.





("עשר בריבוע" / למדא, כיתה ח')
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פונקציות – רמה מצומצמת

